

2021年陕西省普通高等学校招生实施办法出炉

5个批次 3个阶段填报志愿

■关注■

6月15日,笔者从省教育考试院获悉,2021年陕西省普通高等学校招生录取实施办法出炉。我省普通高校毕业生录取共设提前批次、单设本科批次、本科一批、本科二批、高职(专科)批次5个批次。志愿填报分3个阶段进行。提前批次、单设本科批次、本科一批等将在6月24日12:00起填报。

录取控制分数线公布后考生可查询本人成绩

普通高校毕业生录取控制分数线公布后,考生可登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网查询本人成绩及各科选择题作答字符串、非选择题各题得分。

考生如对本人成绩有疑问,可登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网,进入“陕西省普通高等学校招生全国统一考试成绩复核系统”,按程序经过身份验证后提出成绩复核申请,评卷工作办公室依据考生申请进行复核;考生对复核结果仍有质疑的,可提出复审申请,由复审组对考生申请复审的事项作出最终认定。

录取共设置5个批次 志愿分3个阶段填报

我省普通高校毕业生录取共设置5个批次:提前批次、单设本科批次、本科一批、本科二批、高职(专科)批次。提前批次中的艺术类本科B段和艺术类专科A段、单设本科批次、本科一批、本科二批、高职(专科)批次实行平行志愿模式。提前批次(艺术类本科B段和艺术类专科A段除外)和其他特殊类型招生实行梯度志愿模式。

考生分数、位次和各批次、各类录取控制分数线公布后,考生登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网填报志愿。填报志愿分3个阶段进行:提前批次、单设本科批次、本科一批、普通高校毕业生教育单独招生志愿在6月24日12:00至6月27日12:00填报;本科二批志愿在本科一批录取结束后填报;高职(专科)志愿在本科二批录取结束后填报。 □席婉

幼儿园应重视素质教育

教育杂谭

幼儿园是学前教育的主要阵地,也是一个孩子素质的调色板。我们通常所说的素质,是指一个人在社会生活中所表现出来的修养。而

人的素质,自幼儿就已经开始形成了。

古代中国对幼儿的素质教育,多归结为道德上,其主要的表现形式就是传统的忠孝观念、友爱精神以及一些儒家说教。近年来,随着应试教育的强化,幼儿教育的基本点主要聚焦在智力开发上,以至于在公共场合出现一些不文明行为,说明我们在素质教育方面还有待提高。

德国在幼儿教育上,非常重视素质上的潜移默化。他们普遍懂礼貌、讲规则、有爱心、守信合作,正是这些早在幼儿园就已经开始进行专门的“担责训练”成就了德国人的这些好品质。

日本的情况更值得我们思考和借鉴。入园的第一天,妈妈给孩子准备很多大大小小的包,每天用不同的包分装不同的物品,培养孩子精细分类的能力。日本的幼儿园在文明礼貌方面更是不遗余力。老师就凭一本所谓的绘本进行教育,绘本的内容多是关于“微笑”和“感谢”,既没有数学,也没有识字等内容。他们认为,一个人来到世界,应怀感恩之心,应对同类心存敬意,而“微笑”就是人际关系的基本要素。

在我国绝大多数的幼儿园里,孩子们吃饭,老师都会催着孩子吃。日本的老师会让孩子“细嚼慢咽”,他们把引导孩子慢慢吃饭当成一项修养,既让孩子懂得一饭一食的可贵,以丰富孩子的心灵;又使孩子体会到快乐的进食过程。仅仅一顿饭,老师的工作就要达到多重目标:孩子的参与意识,感恩的心,环保的理念和节俭的习惯。而我们在素质教育方面常常大而化之,口号往往多于行动。

目前,少数初入园的孩子,已经路上家长一些不文明的习惯,纠正和培养孩子从小就养成文明的习惯,从小就进行一些必要的“教养”,是当前和今后幼儿园所面临的挑战。 □辛靖

汉江之滨创业人

阅读提示

据报道,2021届高校毕业生总规模预计909万人,同比增加35万人。对此,以多种方式开源拓岗,力促就业新空间已成社会各界广泛共识。今日本报分享安康女孩孙思茗创业路,希望对大学生择业有所裨益。

孙思茗——一个从农村走出来的质朴、善良、勤劳、厚道的丫头,大学毕业后又回乡创业,现为安康市谷雨科技有限公司执行董事兼总经理,成为投身乡村振兴战略的逐梦人。

尝试择业 替母卖草莓

“2010年,我从西北政法大学毕业后,回到家乡安康,与家人商量就业事宜时,正遇到母亲所在的农民专业合作社草莓大量上市。但因销路不畅,产品严重滞销,母亲焦急万分,寝食难安。我看在眼里,痛在心上,便在黎明时分独自拎上一筐草莓,来到安康

最大的兴安菜市场出售。但因心里胆怯,想喊不敢喊,只好傻傻地站在摊位旁,期待有人前来购买。但是直到傍晚收摊时,一斤也没卖掉。”6月12日,在陕西法帮网主办的《在汉江之滨听追逐梦想的故事》公益活动现场,孙思茗动情地与大家分享自己的创业历程。

当时我非常沮丧,旁边一位卖菜奶奶对我说:“孩子,你这样咋能卖出去?要卖啥,就要吆喝啥,不吆喝,怎能吸引人购买?”奶奶的话,我都明白,可就是突破不了心理障碍,总觉得自己从寒窗苦读到大学毕业,怎会与引车卖浆者一起混迹市场?

邓爱华:“三心”教育只为桃李更芬芳

“圆规为什么可以画圆?因为初心不变,脚不停息。”在2021年全省优秀教师先进事迹巡回报告会上,全国优秀教师邓爱华向全省教职工代表分享她不忘初心、争做教育守望者的故事。

追逐初心 大山起航 只为当个好老师

1996年,刚满17岁的邓爱华从城固师范学校毕业,在汉中中市洋县溢水镇花园乡完全小学点任教。一排低矮的平房,一根摇摇欲坠的旗杆,一面斑驳的木头黑板,七名老师七十几个学生,成为她教坛起航的第一站。

上世纪九十年代,山区条件相当艰苦:一捆干柴、二斤米、一瓶咸菜是孩子们每周到校的必备“三大件”。“和学生一起,劈柴挑水、蒸饭刷锅,既当老师又是保姆。”邓爱华笑着回忆说。

一年冬天大雪封山,宿舍柴米粮油弹尽粮绝。附近好心村民叫去家里吃饭,主人递来一碗刚出锅的热米皮,揭开屋角火堆里热气腾腾的吊罐,温着一碗水辣子。“老师,您别嫌弃,趁热吃。”想到

这,邓爱华忍不住哽咽,这已经是山里人招待客人最好的饭菜了,可我当时低着头怎么也咽不下去,热泪在火光的照耀下炙烤着眼睛。

就在那一刻,她在心里暗暗下了决心:一定要教好这些山里的娃,否则,怎么对得起这些淳朴的山里人。

一次家访,邓爱华发现班里的一名留守儿童,八岁的小女孩独自在狭小黑暗的出租屋中生活,因父母外地打工,奶奶回乡收庄稼。看到这个情况,她当晚就为孩子制定了辅导计划,并给她找好朋友。孩子快乐起来,成绩迅速提高。家长写信对她说:“孩子交给您,我们放心!”

邓爱华用最朴素的教育初心温暖着山里的娃娃们,以用不完的热情让爱的故事在平凡的日子默默上演……

坚守初心 岗位建功 只为带好个团队

2003年,乡村工作八年之后,邓爱华被选聘到汉中市洋县南街小学。这一年,新课程改革在全国正式实施。没有经过课改培训,她就自己学,记录了数十本的

自学笔记,写下了40余万字的体会反思。

“小学语文六年的课程,12本教材、200多篇课文,一篇篇备、一课课磨、一次次教、一遍遍改。”邓爱华的骨子里透着女性的韧劲儿,最终摘得“陕西省教学能手”的桂冠。2014年,被教育部评选为全国优秀教师。

一个人带一个团,一群人走一条路。2014年,首批学科带头人邓爱华工作坊成立,2019年入选首批教育部名师领航工程子团队。近年来,工作坊已经培养省级学带能手25人,进行一百多次讲座和示范课,三万多公里的行程,两万八千多名参训师生……他们的足迹从汉中走出,走向全国,走出国门。

秉持初心 扎根基层 只为一份情怀

在邓爱华的教学生涯中,小霜是她带过最特殊的孩子——是年近半百的单身妈妈拾回的小弃婴,家庭十分贫困。入校第一次文艺汇演,担任领唱的小霜没有一件像样的衣服,邓爱华毫不犹豫地给她买了漂亮的演出服,小霜妈妈满含热泪哽咽

着说:“我这娃可怜,你比她的亲妈还要亲!”穿着新衣的小霜,快乐地抱着她说:“您就是我妈妈!”

“妈妈”多么温暖的称呼,邓爱华的心中五味杂陈。从此,她对小霜的帮助就再也没有停止过——买学习用品,课外图书、衣物食物,为小霜妈妈介绍工作……这种帮助一直持续到小霜大学毕业,小霜说自己也要当老师。“长大后我就成了你”,成为这对师生最美好的爱的传承!

“长大后我也成了他!”作为一位平凡的“教二代”,邓爱华的父亲就是在乡村从教36年的退休老教师。当父亲拿到“教育部乡村从教30年特别贡献”的证书时,这位白发苍苍的老党员、老教师低头摩挲良久,满眼泪花地说:“当了一辈子老师,还是觉得当老师好啊!”

25年来,邓爱华一直以一份“教二代”的情怀,以一份做好教育的初心,扎根教育园地,种桃种李春风……

□本报记者 牟影影

■教坛精英■



日前,“平安杯”西北大学首届乒乓球公开赛邀请赛暨校企联谊乒乓球邀请赛在长安校区落幕。此次比赛由西北大学联合平安银行共同举办,选手们以球会友、以球联谊,进一步加强校企交流与合作。 □高苗 杨慧 摄

省教科文卫体工会 在全国教科文卫体系统职工乒乓球比赛荣获佳绩

本报讯(张昆)日前,由中国教科文卫体工会全国委员会、中国乒乓球协会、中国职工发展基金会主办,湖南省教育工会协办的“当好主人翁 建功新时代”2021年全国教科文卫体系统职工乒乓球比赛在湖南省体育馆举行。全国各省(市)教科文卫体工会组成35支代表队,358名队员参加此次比赛。陕西省教科文卫体工会代表队取得佳绩。

省教科文卫体工会在前期选拔的基础上派出11人参赛队伍,分别参加男子青年组、男子中年组、女子青年组、女子中年组4个人单项和团体项目比赛。

经过4天的激烈角逐,最终陕西省教科文卫体工会代表队取得了团体赛第3名的好成绩,并被授予“优秀组织单位”。西安交通大学张庆生荣获女子中年组第四名、西北工业大学阴甜甜荣获女子青年组第五名、陕西金叶集团西安明德理工学院李博荣获男子青年组第五名。

教育部成立校外教育培训监管司

■政策吹风■

据教育部网站消息 6月15日,教育部召开校外教育培训监管司成立启动会。

会议宣读了《中央编办关于调整教育部职责机构编制的通知》,指出这次机构增设,充分体现了以习近平同志为核心的党中央

对校外教育培训监管工作的高度重视,对新一代少年儿童的情怀,对于深化校外教育培训改革具有重大意义。

会议强调,校外教育培训监管司领导班子要坚持以机关政治建设为统领,深入开展党史学习教育,大力弘扬“奋进三部曲”,提振精气神,凝聚正能量。要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到

“两个维护”,坚决落实党中央决策部署,深刻认识新设司的重要意义,不忘初心、牢记使命,以高度的使命感、责任感、荣誉感体现新担当、展示新作为,把校外教育培训监管司打造成更具人民情怀、更具斗争精神、更具法治思维、更具工作策略的司局,以“钉钉子”的精神推动“双减”工作落地见效,以优异成绩迎接建党一百周年。

■校园消息树■



近日,“承百年辉煌伟业,展七秩丝路芳华——庆祝西安医学院建校70周年文艺晚会”在该校未央校区体育场举行。图为舞蹈《使命》,展现了医护人员逆行出征、迎难而上,捍卫人民安康的魄力与担当。 □马瑞霞 摄

几年来,她在观察中感悟,在实践中开拓,在创业中总结,摸爬滚打,终于走出了一条属于自己的创业道路。

一次,她遇到一位采购商,经过交谈后,萌生了给他们做“集中配送”的念头。

“人是豁出来的,事是干出来的”

“集中配送人员怎么解决?交通怎么办?食材质量怎么认证……”母亲说:“你就继续管咱农合作社的销售,一个丫头还想干啥?如果你非要搞,我也不管了。”

倔强的孙思茗认为,“人是豁出来的,事是干出来的”,她坚信集中配送无公害果蔬业务潜力巨大。于是,自筹资金15万元,买车、租店、招工、签订配送合同。第一个月亏损了4500元;第二、第三个月仍然亏损……她坚定信念不认输,以“质量第一、服务第一、诚信第一”作为经营理念,第四个月开始出现盈利。

面对大好形势,她抓住机会,于2012年7月注册成立了安康市谷雨科技有限公司,业务拓展到安康市所属区县。她将振兴农村农业放在首位,走出了一条种植、加工生产、销售一体化发展之路。

目前,公司现有员工150人,已获得ISO9001质量管理体系认证、ISO2200食品安全管理体系认证及QS食品安全生产许可,成为省级科技型企业、安康市农业产业化重点龙头企业,所注册的“冯大姐”商标荣获省级著名商标。 □本报记者 胡建宏



6月11日,西安电子科技大学“荣耀杯”迎校庆校园迷你马拉松比赛开赛。随着发令枪响,比赛正式开始,400多名参赛选手如离弦之箭从起点出发。此次比赛让职工在繁忙的工作中得以放松心情。 □党章 段明 摄